ПРОТОКОЛ №4
заседания общественного совета
 при ГУЗ «Алексинская районная больница №1 имени профессора В.Ф. Снегирева»

   25 мая 2017г.                                                                                                     г. Алексин

Место проведения: зал заседаний в стационаре терапии ГУЗ «Алексинская районная больница №1 им. проф. В.Ф. Снегирева» 

Время проведения: 10.30
Председатель:

Бортяков Валерий Михайлович - председатель Алексинской общественной организации «Совет ветеранов ВОВ, труда (пенсионеров), Вооружённых Сил и правоохранительных органов»
Секретарь:
Глазкова А.А.  – начальник отдела кадров
      Присутствовали:

1. Николаенко Оксана Юрьевна – заместитель главного врача;
2. Голов Виктор Павлович – председатель Алексинского отделения Всероссийской общественной организации Ветеранов Вооруженных сил;
3. Прохоров Сергей Александрович - директор МБОУ ДОД «Детская юношеская спортивная № 3 «Атлет»
4. Седова Галина Гавриловна – председатель КТОЗ «Старый город»
5. Наумова Галина Алексеевна – директор «Дома детского творчества»
       Приглашенные:

       Богомолова А.А. – врач-терапевт участковый поликлиники №2 (врач кабинета медицинской профилактики ) ГУЗ «АРБ №1 им. профессора В.Ф. Снегирева»   
Повестка дня:
     Доклад Богомоловой А.А. на тему: «О подготовке и проведении мероприятий, посвященных Международному дню отказа от курения. Формирование здорового образа жизни, повышение мотивации граждан к ведению здорового образа жизни»
Слушали Богомолову А.А.:
В современном мире более 40% людей относятся к курильщикам. Каждый год умирает около 6 миллионов людей, которые злоупотребляли табачными изделиями. Многие страны мира делают все возможное, чтобы побороть это пагубное увлечение. Поэтому в календаре появился Международный день отказа от курения, который отмечают ежегодно в ноябре. Главная задача этой даты — обратить внимание человечества на табачную проблему. В этот день работники медицинских учреждений и жители планеты объединяются и проводят мероприятия, направленные против пагубного увлечения. Кроме того, ведется популяризация здорового образа жизни, распространяется информация о вредном воздействии курения на человеческий организм. Табакокурение — вредная привычка, которая лидирует среди самых распространенных эпидемий в истории человечества. Злоупотребление сигаретами считается главной причиной смертности. Среди 6 миллионов человек, которые умирают по причине вредного воздействия, 600 тысяч относятся к пассивным курильщикам. Если оставаться равнодушным к данной глобальной проблеме, тогда число смертей с каждым годом будет увеличиваться. По данным Всемирной организации здравоохранения каждые 7 секунд умирает один человек, заболевание которого было связано с токсичным воздействием сигарет. Кроме того, курильщики умирают намного раньше, чем люди, которые ведут здоровый образ жизни: их жизненный путь сокращается на 20-25 лет.
Многие полагают, что курение незначительно влияет на состояние здоровья, и вред от него минимальный. Но есть и такие, которые осознают все последствия вредной привычки и пытаются бросить курить. Этот процесс довольно-таки сложный, ведь человеку необходимо побороть как физическую, так и психическую зависимость. Но сегодня нам известны достаточно эффективные методы по устранению пагубной привычки. Однако в каждой стране необходимо предпринимать меры по снижению цен на средства, предназначенные для устранения никотиновой зависимости. То есть каждый, кто решил бросить курить, должен иметь возможность их приобрести. Организация здравоохранения призывает проводить мероприятия, цель которых заключается в снижении потребления табачных изделий. Для этого необходимо: ввести запрет на рекламную деятельность табачных изделий; повысить налог на сигаретную продукцию; регулярно проводить просветительскую работу о вреде курения. Каждый год в День отказа от курения во многих странах мира проводятся акции, цель которых — пропаганда здорового способа жизни. Также массовые мероприятия помогают донести обществу информацию о вреде курения и его последствиях.
Сегодня человечество отмечает День без табака дважды в год: Международный (третий четверг ноября) и Всемирный (31 мая). Но борьбу с пагубным явлением, которое приобрело масштабы глобальной эпидемии, необходимо вести каждый день, каждый час, каждую минуту. О проблеме стоит помнить не только два раза в год, но и каждый день понимать, насколько серьезно она стоит перед человечеством. Меры по ее устранению зависят не только от правительства стран, но и от каждого из нас. Мы должны заботиться о состоянии нашего здоровья и будущего поколения.
Здоровье человека на половину зависит от наследственных факторов, условий внешней среды, от деятельности системы здравоохранения, а другая половина зависит от самого человека, от того образа жизни, который он ведёт.
В понятие здорового образа жизни входят следующие составляющие:
·        отказ от разрушителей здоровья (вредных привычек);
·        активный двигательный режим;
·        рациональное питание;
·        закаливание;
·        личная гигиена;
·        положительные эмоции.
Исследования показывают, что среди причин, приводящих подростков к курению основными являются следующие:
·        подражание более старшим; особенно тем, на кого хочется быть похожими;
·        желание казаться взрослыми; быть как все;
·        иногда играет роль и строгий запрет родителей, особенно когда родители сами курят;
·        бытует мнение, что курение позволяет похудеть;
·        реклама табачных изделий.
Здоровье – один из важнейших компонентов человеческого благополучия, счастья, одно из неотъемлемых прав человека, одно из условий успешного социального и экономического развития любого государства. Именно здоровье людей должно служить главной «визитной карточкой» страны. Если мы не будем заботиться о своем здоровье, у нас не будет будущего. Будущее нашей страны – счастливые дети. Лучший способ сделать детей счастливыми – сделать их здоровыми. Поэтому важно с раннего детства прививать навыки здорового образа жизни.

3 вида здоровья-

 Физическое здоровье - это естественное состояние организма, обусловленное нормальным функционированием всех его органов и систем. Если хорошо работают все органы и системы, то и весь организм человека (система саморегулирующаяся) правильно функционирует и развивается.

• Психическое здоровье зависит от состояния головного мозга, оно характеризуется уровнем и качеством мышления, развитием внимания и памяти, степенью эмоциональной устойчивости, развитием волевых качеств.
• Нравственное здоровье определяется теми моральными принципами, которые являются основой социальной жизни человека, т.е. жизни в определенном человеческом обществе. Отличительными признаками нравственного здоровья человека являются, прежде всего, сознательное отношение к труду, овладение сокровищами культуры, активное неприятие нравов и привычек, противоречащих нормальному образу жизни. Физически и психически здоровый человек может быть нравственным "уродом", если он пренебрегает нормами морали. Поэтому социальное здоровье считается высшей мерой человеческого здоровья.

Для сохранения и восстановления здоровья недостаточно пассивного ожидания, когда природа рано или поздно сделает свое дело. Человек сам должен совершать какие-то действия. Для каждого же действия нужен мотив - осознанное побуждение, обусловливающее действие для удовлетворения какой- либо потребности человека. Совокупность мотивов - мотивация, в большей степени определяющая - образ жизни. Следовательно, для сохранения здоровья очень важна мотивация здорового образа жизни. Оказывается, что положительной мотивации явно недостаточно. И причины тут двух родов: человек не ощущает своего здоровья, не знает величины его резервов, его качества и заботу о нем откладывает на потом, к выходу на пенсию или на случай болезни. Здоровый человек может и должен основывать свой образ жизни на положительном опыте старшего поколения и на отрицании опыта больных людей. В какой-то степени это действует, но далеко не на всех и не с должной силой.

Важнейшим фактором эффективной деятельности любой системы являются обратные связи. Организм человека - весьма сложная система с множеством безусловных и условных реакций, обеспечивающих высокую адаптацию к изменяющимся условиям внешней среды. Многие люди, однако, неразумно долго и упорно испытывают стойкость своего организма неправильным образом жизни, алкоголем, никотином, и нередко только через десятилетия становятся очевидными неизбежные пагубные последствия. Рано или поздно обратная связь сработает, но чаще всего поздно или очень поздно. Должны пройти годы и десятилетия, прежде чем человек ударится лбом о свою болезнь, о свое несчастье. Также далеко не мгновенно проявляется и положительная обратная связь между занятиями физической культурой и улучшением состояния организма. Именно этот фактор тяжелее всего преодолеть человеку: занимаюсь физкультурой‚ уже две недели‚ а результатов по прежнему нет!
В этой связи большой интерес представляет система физических упражнений - аэробика‚ шейпинг‚ в особенности метод контроля состояния, при помощи которого осуществляется обратная связь в ответных реакциях организма на положительные и отрицательные воздействия. К сожалению, одного этого мало. Должны быть разработаны простые и доступные инструментальные и не инструментальные способы быстрой оценки и самооценки состояния организма. Пользуясь ими, человек будет воочию убеждаться, к чему приводит неправильный и что дает правильный образ жизни. Здесь большие задачи возникают перед медициной, педагогикой и главным образом перед психологией.
Отказ от сигарет является огромным стрессом для организма курильщика, особенно если стаж пагубной привычки составляет более десятка лет. Тем не менее, у каждого человека индивидуальный порог восприятия, поэтому не стоит примерять на себя реакции других людей. 
решили:

- принять к сведению информацию Богомоловой А.А. 
       Итоги заседания общественного совета подвел председатель общественного совета Бортяков Валерий Михайлович
Председатель общественного совета
ГУЗ «АРБ №1 им. проф. В.Ф. Снегирёва»                                                          В.М. Бортяков 
Секретарь общественного совета                                                                         А.А. Глазкова 
