ПРОТОКОЛ №5
заседания общественного совета
 при ГУЗ «Алексинская районная больница №1 имени профессора В.Ф. Снегирева»

   29 июня 2017г.                                                                                                     г. Алексин

Место проведения: зал заседаний в стационаре терапии ГУЗ «Алексинская районная больница №1 им. проф. В.Ф. Снегирева» 

Время проведения: 10.30
Председатель:

Бортяков Валерий Михайлович - председатель Алексинской общественной организации «Совет ветеранов ВОВ, труда (пенсионеров), Вооружённых Сил и правоохранительных органов»
Секретарь:
Глазкова А.А.  – начальник отдела кадров
      Присутствовали:

1. Николаенко Оксана Юрьевна – заместитель главного врача;
2. Голов Виктор Павлович – председатель Алексинского отделения Всероссийской общественной организации Ветеранов Вооруженных сил;
3. Прохоров Сергей Александрович - директор МБОУ ДОД «Детская юношеская спортивная № 3 «Атлет»
4. Седова Галина Гавриловна – председатель КТОЗ «Старый город»
5. Наумова Галина Алексеевна – директор «Дома детского творчества»
       Приглашенные:

       Панюшкина Л.В. – начальник технического отдела ГУЗ «АРБ №1 им. профессора В.Ф. Снегирева»   
Повестка дня:
     Доклад Панюшкиной Л.В. на тему: «О мерах по предупреждению антитеррористичеких  проявлений в учреждении»
Слушали Панюшкину Л.В.:
Проблема терроризма глобальна по своей сути, и нет ни одного государства в мире, которое может жить сегодня в полной уверенности в том, что это явление рано или поздно не коснется его граждан.

Во второй половине XX века терроризм превратился в одну из крупнейших угроз национальной и международной безопасности государств. На современном этапе терроризм характеризуется следующими особенностями: расширением границ, усилением разрушительного потенциала, высокой степенью организованности, резким возрастанием числа возможных жертв. 

 Поэтому борьба с терроризмом не должна сводиться лишь к проведению отдельных мероприятий, а носить  долговременный целенаправленный характер, направленный на защиту объектов, территорий, граждан от преступных проявлений террористического характера. Система безопасности  медицинской организации должна быть всесторонней, в том числе в этом социально значимом объекте должны соблюдаться защитные меры против терроризма.

Общее руководство и управление организацией работы по обеспечению антитеррористической защищенности объектов здравоохранения осуществляет главный врач учреждения.

Организационно-методическую работу по противодействию терроризму, подготовку управленческих решений и контроль за их реализацией , выполнением мероприятий по обеспечению безопасности осуществляет заместитель главного врача по ГО и МР.

Учитывая актуальность вопроса повышения антитеррористической защищенности объектов здравоохранения, в ГУЗ «Алексинская районная больница № 1 имени профессора В.Ф. Снегирева» проводится комплекс организационно-технических мероприятий по обеспечению  безопасной по​вседневной деятельности и антитеррористической защищенности подведомственных лечебных учреждений, а также по готовности к действиям в случае угрозы или возникновения чрезвычай​ных ситуаций. 

По всему периметру лечебные учреждения с круглосуточным пребыванием людей имеют ограждения, которые исключают проход случайных людей, въезд транспорта на охраняемую территорию, минуя главный вход.  

В настоящее время в соответствии с договором проводятся работы по установке ограждения территории терапии в полном объеме на сумму 252 тысячи 129 рублей.

 При въезде на территории стационаров установлены шлагбаумы, организованы контрольно-пропускные пункты. Охрана осуществляется сторожами в режиме работы их графика круглосуточно. При пропуске на территории больничного комплекса автотранспортных средств, сторожами проверяются соответствующие документы и характер ввозимых грузов, факт въезда и выезда отмечается соответствующей записью в журнале учета автотранспорта. Запрещен несанкционированный въезд, размещение автотранспорта на территории лечебного учреждения.

Определены порядок контроля и ответственные сотрудники за ежедневный осмотр состояния ограждений, закрепленной территории, зданий, сооружений, отделений, структурных подразделений.

В стационарах с круглосуточным пребыванием людей установлен пропускной режим. В соответствии с распорядком дня для посещения больных отведено определенное время. Свидания проводятся в специально отведенных местах стационаров. Пропуск посетителей  в отделения к  тяжелобольным проводится по выписанным пропускам. К пациенту, находящемуся на лечении в стационаре, допускается одновременно не более одного посетителя. 

В амбулаторно-поликлинических учреждениях, где не предусмотрен пропускной режим, контроль посещения осуществляется дежурной сменой. Организовано  визуальное наблюдение за вносимыми грузами и предметами ручной клади, проводятся проверки на предмет обнаружения бесхозных вещей и предметов, организован контроль за неиспользуемыми помещениями.

Разработана и  утверждена инструкция о действиях персонала лечебных учреждений при террористических угрозах, захвате заложников, при обнаружении взрывчатых и отравляющих веществ и при возникновении других чрезвычайных ситуаций.

Для оперативной передаче информации о противоправных действиях в отношении персонала или посетителей,  защиты от угроз террористического и экстремистского  характера и все учреждения здравоохранения  оборудованы техническими средствами охраны – тревожной и охранной сигнализацией с выводом сигнала на пульт ПЦО Алексинского ОВО филиала ФГКУ УВО ВНГ России по Тульской области. Заключен договор по техническому обслуживанию средств охраны и на выезд подразделений Алексинского ОВО – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Тульской области» при срабатывании средств тревожной и охранной сигнализации. Система тревожной сигнализации организована «без права отключения». Устройства тревожной сигнализации размещены в местах, незаметных для посетителей.

Все учреждения оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, имеется прямая связь с пожарной частью и произведен вывод сигнала о срабатывании АПС на пульт противопожарных подразделений.

Осуществлено  оборудование системы видеонаблюдения в лечебных учреждениях  с круглосуточным пребыванием людей:

- терапия – 7 камер  (уличная, на прилегающей территории;  в приемном покое; на входе в здание;  на входах на этажи со 2 по 5);

- хирургия– 6 камер (приемный покой, регистратура, отделения стационара);

- акушерство-гинекология– 13 камер (наружные, регистратура, боксы, палаты интенсивной терапии детского отделения).

В отделении скорой медицинской помощи имеются средства объективного контроля – запись телефонных переговоров.

В ГУЗ «Алексинская районная больница № 1 имени  профессора В.Ф. Снегирева»  проводятся практические тренировки по действиям при обнаружении взрывного устройства, а также по эвакуации людей и материальных ценностей в случае возникновения пожара.

Тренировки по эвакуации проводятся ежемесячно, согласно графику, в дневное и ночное время.

 7 июня была проведена тренировка на тему: «Действия персонала учреждения здравоохранения при  обнаружении взрывного устройства».

21 апреля проведены тактико-специальные учения по действиям медицинской службы при обнаружении пожароопасного предмета на объектах транспортной инфраструктуры.

В ГУЗ «Алексинская районная больница № 1 имени профессора В.Ф. Снегирева» в соответствии с требованиями постановления правительства Российской Федерации от 13 января 2017 года «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства здравоохранения Российской Федерации и объектов (территории), относящихся к сфере деятельности Министерства здравоохранения Российской Федерации , и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» проведена работа по обследования и категорированию лечебных учреждений. Разработан, утвержден и в установленном порядке согласован паспорт безопасности, в котором определены мероприятия по укреплению антитеррористической защиты и снижению уязвимости объектов.  

Система безопасности медицинских учреждений осуществляется в соответствии с планами и документами, определяемыми руководителем ГУЗ «АРБ № 1 им. профессора В.Ф. Снегирева» для обеспечения безопасности персонала и пациентов, с учетом методических рекомендаций по  обеспечению антитеррористической защищенности и безопасности учреждений, подведомственных министерству здравоохранения Тульской области.

решили:

- принять к сведению информацию Панюшкиной Л.В. 
       Итоги заседания общественного совета подвел председатель общественного совета Бортяков Валерий Михайлович
Председатель общественного совета
ГУЗ «АРБ №1 им. проф. В.Ф. Снегирёва»                                                          В.М. Бортяков 
Секретарь общественного совета                                                                         А.А. Глазкова 
