ПРОТОКОЛ №3
заседания общественного совета
 при ГУЗ «Алексинская районная больница №1 имени профессора В.Ф. Снегирева»

   27 апреля 2017г.                                                                                                     г. Алексин

Место проведения: зал заседаний в стационаре терапии ГУЗ «Алексинская районная больница №1 им. проф. В.Ф. Снегирева» 

Время проведения: 10.30
Председатель:

Бортяков Валерий Михайлович - председатель Алексинской общественной организации «Совет ветеранов ВОВ, труда (пенсионеров), Вооружённых Сил и правоохранительных органов»
Секретарь:
Глазкова А.А.  – начальник отдела кадров
      Присутствовали:

1. Николаенко Оксана Юрьевна – заместитель главного врача;
2. Голов Виктор Павлович – председатель Алексинского отделения Всероссийской общественной организации Ветеранов Вооруженных сил;
3. Прохоров Сергей Александрович - директор МБОУ ДОД «Детская юношеская спортивная № 3 «Атлет»
4. Седова Галина Гавриловна – председатель КТОЗ «Старый город»
5. Наумова Галина Алексеевна – директор «Дома детского творчества»
       Приглашенные:

       Кузьмина О.Г. – зам. главного врача по клинико-экспертной работе, председатель Совета по этике и деонтологии ГУЗ «АРБ №1 им. профессора В.Ф. Снегирева»   
Повестка дня:
     Доклад Кузьминой О.Г. на тему: «Об этико-деонтологических аспектах деятельности работников учреждения здравоохранения»
Слушали Кузьмину О.Г.: 
Медицинская этика возникла тысячелетия назад, одновременно с началом врачевания. Во многих древнейших письменных источниках по медицине наряду с советами по сохранению здоровья и лечения болезней излагаются требования этического характера, которым должен следовать врач, нравственное значение помощи больному и решения, которые должно принимать государство в отношении своих граждан, исходя из заботы об общественном здравоохранении. Наиболее известным документом является Клятва Гиппократа (V в. до н.э.), оказавшая огромное влияние на все последующее развитие медицинской этики. Постепенно определились основные вопросы медицинской этики: врач и общество, отношение медицинских работников к здоровому и больному человеку: взаимоотношения с людьми, окружающими больного; медицинская тайна; взаимоотношения медицинских работников: этика обучения медицине и усовершенствование знаний; этика научных исследований; внешний вид медицинских работников. Нормы медицинской этики изменялись в зависимости от социальных условий и прогресса медицины.

Медицинская этика — совокупность норм поведения и морали медицинских работников.

В последние десятилетия наряду с термином медицинская этика часто применяется термин деонтология. Деонтология происходит от греческого deon — должное, долг и logos — учение, т.е. учение о должном. Впервые это понятие было введено в обиход в начале ХIХ в. в Англии юристом и философом И.Бентамом.

Понятие «медицинская деонтология» и «медицинская этика» не равнозначны. Медицинская этика охватывает более широкий круг вопросов.

Медицинская этика не несет специфики определенной врачебной деятельности. Так, например, нет этики терапевта, хирурга или другого медицинского специалиста.

Медицинская деонтология является составной частью медицинской этики и носит более конкретный характер. Поэтому в отличие от медицинской этики она имеет специфику определенных врачебных специальностей (деонтология хирурга, педиатра, невропатолога и др.).

        Медицинская этика, являющаяся составной частью этики, рассматривает гуманистические, нравственные начала в деятельности медицинских работников. Слово «этика» произошло от греческого ethos обычай. Именно нормы, правила и обычаи регулируют поведение и взаимоотношения людей в обществе. На этой основе сформулированы наиболее обобщенные понятия морали или этической категории для медицинских работников: долг, честь, достоинство, совесть, счастье.

Принципы медицинской этики должны соблюдаться медиками в их повседневной деятельности.

Долг медицинского работника оказать помощь больному на самом высоком профессиональном уровне и никогда и ни под каким предлогом не участвовать в действиях, направленных против физического и психического здоровья людей.

В круг вопросов медицинской этики входят и проблемы, от успешного решения которых зависят жизнь и здоровье не только ныне живущих, но и будущих поколений. К ним относятся борьба за мир, борьба против создания и накопления средств массового уничтожения, охрана окружающей среды.

Для медицинского работника долг заключен прежде всего в четком выполнении всех возложенных на него обязанностей, работать не формально, а, повинуясь внутреннему стремлению помочь больному, облегчит его страдания, ускорит выздоровление. Все это требует самодисциплины, постоянного совершенствования профессионального мастерства и пополнения знаний.

Немаловажное значение при этом имеет личность медицинского работника. Если медицинский работник является квалифицированным специалистом, профессионально выполняет свои обязанности, но не умеет наладить контакт с больными, то его действия не принесут должного лечебного эффекта. Проявление заботы, внимания, вежливое и ласковое обращение, добрая улыбка также являются элементами долга, так как помогают ребенку адаптироваться в новой обстановке.

  От понятия долга неотделимы понятия чести и достоинства, выражающиеся в соответствующем самосознании личности, т.е. в стремлении медицинского работника поддерживать свою репутацию, добрую славу; понимание общественной значимости своей профессии, профессиональная гордость, желание повышать квалификацию и качество работы.

Понятие «совесть» в отличие от других категорий медицинской этики включает в себя нравственное самосознание человека, ответственность за свое поведение. Совесть теснейшим образом сочетается с такими моральными ценностями, как честность и правдивость, справедливость, уважение прав других людей, выполнение своих профессиональных обязанностей. Понятие «счастье» подразумевает философско-этический ответ на вопрос о смысле жизни, а понятие о счастливой жизни неотделимо от понятия здоровья. Медицинский работник должен видеть высокий смысл своей работы в оказании помощи больным, чувствовать и получать удовлетворение от своей работы.

Медицинская деонтология совокупность этических норм и принципов поведения медицинских работников при выполнении своих профессиональных обязанностей. Она входит в раздел медицинской этики, поскольку последняя охватывает более широкий круг вопросов. Деонтология изучает принципы поведения медицинского персонала, направленные на максимальное повышение эффективности лечения, устранение неблагоприятных факторов в медицинской деятельности и вредных последствий неполноценной медицинской работы.

Согласно Международному кодексу врачебной деонтологии, выделяют два стратегических требования к врачу и среднему медицинскому работнику:

1. знание

2. доброжелательное отношение к людям.

	


решили: принять к сведению информацию Кузьминой О.Г. 
       Итоги заседания общественного совета подвел председатель общественного совета Бортяков Валерий Михайлович
Председатель общественного совета
ГУЗ «АРБ №1 им. проф. В.Ф. Снегирёва»                                                          В.М. Бортяков 
Секретарь общественного совета                                                                         А.А. Глазкова 
