ПРОТОКОЛ №2
заседания общественного совета
 при ГУЗ «Алексинская районная больница №1 имени профессора В.Ф. Снегирева»

          22.03.2018г.                                                                                                                             г. Алексин

Место проведения: зал заседаний в стационаре терапии ГУЗ «Алексинская районная больница №1 им. проф. В.Ф. Снегирева» 

Время проведения: 10.30
Председатель:

Бортяков Валерий Михайлович - председатель Алексинской общественной организации «Совет ветеранов ВОВ, труда (пенсионеров), Вооружённых Сил и правоохранительных органов»
Секретарь:
Глазкова А.А.  – специалист отдела кадров
      Присутствовали:

1. Николаенко Оксана Юрьевна – заместитель главного врача;
2. Голов Виктор Павлович – председатель Алексинского отделения Всероссийской общественной организации Ветеранов Вооруженных сил;
3. Наумова Галина Алексеевна – директор «Дома детского творчества»
4. Тегина Нина Фёдоровна - председатель первичной ветеранской организации по мкр. «Соцгород» Алексинской общественной организации «Совет ветеранов ВОВ, труда, пенсионеров вооруженных сил и правоохранительных органов»;
5. Рыбаков Игорь Михайлович - депутат МО Алексинский район
        Приглашенные:

 Похилько С.В. - заведующий неврологическим отделением - врач-невролог  
Повестка дня:
      Доклад Похилько С.В. на тему: «Совершенствование оказания неврологической  помощи населению Алексинского района»
Слушали:
Похилько Сергея Викторовича: 

Неврологическая помощь  — один из основных видов специализированной медицинской помощи, оказываемой больным неврологическими заболеваниями.
           Неврологические заболевания (сосудистые поражения головного мозга, болезни периферической нервной системы и др.) относятся к группе социально значимых. Они характеризуются значительной распространенностью, высокими показателями временной нетрудоспособности и первичного выхода на инвалидность.

Медицинская помощь взрослому населению по профилю «неврология» оказывается в виде:  скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи; первичной медико-санитарной помощи; первичной специализированной медико-санитарной помощи; специализированной, в том числе высокотехнологической, медицинской помощи. 

            Оказание медицинской помощи больным с неврологическими болезнями в рамках первичной медико-санитарной помощи осуществляется врачом-неврологом, врачом общей практики,  врачом-терапевтом участковым в соответствии со стандартами медицинской помощи с учётом рекомендаций неврологов.

        Амбулаторно-поликлиническая помощь населению Алексинского района при заболеваниях нервной системы оказывается в поликлиниках ГУЗ "АРБ №1 имени профессора В.Ф. Снегирева" врачами-специалистами, основными направлениями деятельности которых являются лечебно-диагностическая работа в поликлинике и на дому, предварительные и периодические осмотры групп населения, диспансерное наблюдение за больными и лицами с факторами риска, связанными с профессиональными вредностями. Реальными условиями повышения качества амбулаторной помощи неврологическим больным является оперативный контакт врачей-неврологов с участковыми врачами-терапевтами и другими специалистами.


При подозрении на неврологическое заболевание, обострении неврологического заболевания, появлении новых симптомов, либо нестандартном течении болезни, а также при планировании повторных консультаций невролога для контроля состояния и коррекции лечения, врачи общей практики, врачи-терапевты и врачи других специальностей направляют больных на консультацию врача-невролога. При направлении больного к врачу-неврологу предоставляется выписка из медицинской карты амбулаторного или стационарного больного с указанием клинического диагноза, при необходимости клинических и лабораторных симптомов и синдромов, данных дополнительных исследований.
              Стационарная помощь оказывается в неврологическом отделении ГУЗ "АРБ №1 имени профессора В.Ф. Снегирева". Среди госпитализируемых с заболеваниями нервной системы значительная часть больных находится в тяжелом состоянии, что требует повышения оперативности работы персонала приемного отделения и неврологического отделения. Врачи-неврологи неврологического отделения оказывают консультативную помощь врачам других специальностей.
             Большое значение имеет организация экстренной неврологической помощи , оказываемой бригадами врачей отделения скорой медицинской помощи и неврологического отделения. Повышение качества и эффективности скорой неврологической помощи на догоспитальном этапе способствует увеличению числа своевременно госпитализируемых больных с острыми тяжелыми формами неврологической патологии и улучшению исходов лечения. Интенсивная терапия при экстренной госпитализации неврологических больных проводится на базе реанимационного отделения, а также в палатах интенсивной терапии  неврологического отделения.
              Организационно-методическую работу на уровне Алексинского района выполняет главный внештатный специалист-невролог. 

решили:

-  принять к сведению информацию Похилько С.В.  
       Итоги заседания общественного совета подвел председатель общественного совета Бортяков Валерий Михайлович
Председатель общественного совета
ГУЗ «АРБ №1 им. проф. В.Ф. Снегирёва»                                                          В.М. Бортяков 
Секретарь общественного совета                                                                         А.А. Глазкова 
